



招得来 留得住 发展好

## 嘉鱼大力破解企业用工难

本报讯 记者张大乐、王恬、丁伟、特约记者黄茂盛、皮道琦报道:“政府帮助我们从河南罗山县、正阳县等地招来了一批技术工人,即将入职。”4月1日,嘉鱼金盛兰党委书记林云庆告诉记者,金盛兰二期即将上马,将打造“千万吨级精品钢基地”,产值突破300亿,在政府帮助下,他们有信心实现这一目标。

嘉鱼流动人口少,本地人外出务工多,成为企业用工的难点。

如何破解难点?

嘉鱼县公共就业和人才服务局副局长程孝明说,实实在在做好“嘉鱼服务”,不仅要想在企业前头,更要暖在企

业心头。

今年以来,嘉鱼组织专班前往河南、云南、洪湖、武穴等地招工,紧抓春节返乡流,积极通过“万人回归”工程留住本地务工人员,鼓励村(社区)参与劳务输出。

湖北元拓铝合金模架制造有限公司总经理雷志强说:“政府部门积极增加招聘会场次,分行业、分群体举办特色专场招聘活动,这些举措直击企业痛点,切实解了企业的燃眉之急。”

“我们还鼓励企业通过‘以老带新’、‘以工引工’方式招工,鼓励企业给予一次性用工服务奖补,还与多家人力资源

服务机构签订了合作协议,打通了后续招工渠道。”程孝明说,今年来,共解决用工需求1132人。

嘉鱼县经济开发区管委会副主任彭克清说,近年来,嘉鱼在强力开展招商引资的同时,把全方位跟踪服务企业发展作为重中之重,开拓了一条“招得来、留得住、发展好”的招工之路,努力营造良好的用工环境,吸纳务工人员到开发区安居乐业。

湖南籍的官志聰是湖北嘉麟杰纺织的一名职工,在该公司工作8年间,他从一名普通操作工晋升为企业管理层。

“最早来嘉鱼时和爱人挤在一间不

足10平方米的出租房内,后来公司修建了员工公寓,分给我们一套家庭房,不仅免费居住,生活设施还非常齐全。”官志聰说,企业不仅为员工提供待遇优厚的工作岗位,还提供从“油盐酱醋茶”到“衣食住行乐”的各种优质生活服务。

“工作闲暇,到企业活动室内看看电影、下下象棋、打打球,丰富的娱乐生活让我们倍感轻松。而且嘉鱼湖光山色,人杰地灵,浓郁的生活气息让我们渐生归属感。”官志聰说,以后要扎根在这片让他感到温暖的异乡。

事实上,像官志聰这样在嘉鱼经济开发区安居乐业的“新居民”越来越多。

本报讯 记者吴文谨报道:4月10日,市委副书记、市长杨军带领市直有关部门负责人,到咸宁高新区调研智能机电、生物医药、食品饮料、电子信息等产业链发展情况。

湖北香城智能机电产业研究院是市委市政府整合政府、企业、高校资源,对接三方供需成立的国家级智能机电创新型产业集群科技服务平台,为我市机电产业集群226家企业提供技术改造和科技研发服务,成立三年来,为企业带来了数亿元直接经济效益。

杨军实地调研了研究院产品展厅和加工测试中心,听取研究院近年发展情况汇报,鼓励研究院全面贯彻新发展理念,继续坚持以技术创新、人才培养、成果转化、企业转型升级、加速产业聚集为目标,提升产业链企业的基础能力建设,精准延链补链强链,不断做大咸宁智能机电产业链。

“一个地区的发展,短期靠项目,中期靠政策,长期靠环境。”杨军指出,完善的企业公共服务平台,是持续优化营商环境的重要内容,是招商引资的重要优势。要围绕产业发展需求,在建好用好科技服务平台的同时,抓好公共检测、金融服务、人才供给、生活服务、物流配套等一系列平台的建设,为产业链的构建和延伸提供有力支撑,带动产业加速聚集。要突出市场导向,创新体制机制,支持和鼓励平台“走出去”,采取制造外包、技术集成模式,实现从单纯的卖产品到提供整体解决方案的跃迁,增加附加值,产生更大的“虹吸效应”。

杨军还调研了湖北福人金身药业有限公司、安利大健康智创园、湖北宏奕精密制造有限公司,深入生产一线,了解企业生产经营情况。

杨军强调,实体经济直接创造物质财富,是咸宁经济发展的根基。广大企业家要坚定发展信心,树立长远眼光,通过科技创新和技术研发在市场大潮中搏击风雨、做大做强。要坚持研发一代、储备一代、生产一代的循环发展战略,让核心产品始终保持行业领先地位。要在做大规模和渠道的同时,追求核心竞争力,赢得市场竞争,实现经济效益和社会效益相统一,为地方经济社会发展提供有力支撑。

副市长熊享涛参加调研。

杨军调研咸宁高新区产业链重点企业时要求

## 为什么要开展区域扩面核酸检测

○ 邓昌炉

根据全省统一安排,自4月10日晚8:30起,我市在主城区组织开展区域扩面核酸检测。截至4月11日12时,已完成核酸采样40.6万余人,基本完成采样任务,再次见证“咸宁速度”“咸宁力量”。

为什么要开展区域扩面核酸检测?

从表层看,是为了快速理清社会面的潜在风险,加快社会面感染者“早发现、快处置”工作,坚决“御疾于咸宁之外”。

从深层看,是坚决贯彻落实人民至上、生命至上的理念,切实保障人民群

众生命安全和身体健康。同时,也是巩固疫情防控成果,保持经济社会良好发展态势的必要之举。

核酸检测越快、越严密,斩断疫情传播链条就越精准、越有力。此次区域扩面核酸检测,时间紧、任务重,对城市的组织调度、医疗采集、物资保供、基层治理等,都是一次大考。正因此,做好这项工作,需要全城动员、全民行动、全力以赴。

令人欣喜的是,从核酸检测推进的情况看,咸宁市民表现出了良好的思想

觉悟和疫情防控意识,这种全民行动的强大合力,正是我们打赢疫情防控战的坚实基础。

当前,扩面核酸检测还在进行。

为了自身健康,也为了家人和更多人的健康,每个市民都应服从大局出发,继续积极配合各项防控工作。

还没有做核酸检测的市民,要迅速参加检测,并主动遵守核酸检测秩序和安全要求。

全体市民要做到沉着冷静、不慌不忙,更要做到“不造谣、不信谣、不传谣”,多为疫情防控提供正能量。

防疫一线践初心。各级党组织和广大党员,要把扩面核酸检测作为党史学习教育“我为群众办实事”成果的实践检验,闻“疫”而动、挺身而出,以实际行动践行初心使命。

我们坚信,只要坚持同心、同向、同步、同力,就一定能织牢疫情防控网,守护好人民群众的幸福安康!

香城时评

## 高质量发展看亮点

立足园区 服务发展

咸宁高新投资集团有限公司特约刊登

招商热线:0715-8066400

## 拓市场 增效益

4月8日,咸宁市凯源鑫盛电气有限公司,工人在车间进行二次接线。

该公司位于咸安区向阳湖镇工业园,主要生产高低压配电柜,今年一季度产值达900余万元,较去年同期大幅增长。今年,该公司在稳定湖北市场的基础上,相继开拓了湖南、重庆市场,预计年总产值将突破1亿元,比去年增加300%。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄



## 温泉桥加固维修整治项目

## 从景观桥到观景桥

咸宁日报全媒体记者 周萱 章文静

风吹雨打,承载能力已不如从前。

桥梁的安全运行,关乎人民群众生命和财产安全。章平说,“市城管执法委每年会对城区20余座桥进行检测评估,根据检测结果对桥梁针对性地开展管理和维护工作。今年,我们按照轻重缓急的原则,率先启动温泉桥加固维修整治工程。”

除了结构承载能力有所下降,温泉桥的原有设计也与城市发展不匹配。这里高峰期时车流、人流量较大,但桥面原有的人行道净宽仅有0.9米宽,仅容一人通行。同时,桥两侧外挂管线密集,影响城市美观。

此次维修加固工程的重点是对桥面铺装、人行道、栏杆及主拱、腹拱等进行重建或加固,消除桥梁安全隐患,使

桥梁恢复原有结构承载能力。其中,人行道拓宽至1.2米,人行道高度和栏杆防护等级也相应提高,另外还对空中电线“蜘蛛网”进行清理,建设集合式管线通道。

“温泉桥加固整治工程项目建设意义重大,既是桥梁养护工程,更是惠民利民工程。”市城管执法委市政管理处相关负责人许胜利说,与重建不同,温泉桥的维修加固不仅要恢复桥梁原有的承载能力,同时要保持桥梁的原始风貌,把一号桥(温泉桥)打造成“一号工程”,让温泉桥兼具景观桥和观景桥的

功能,实现功能性与艺术性的统一。

许胜利说,温泉桥承载着咸宁人的城市记忆与情怀,其原有的双曲拱结构体系,造型优美,因此在维修加固过程中,会保持咸宁人记忆中的外观风貌和结构特点,使桥梁成为“景观主体”。同时,结合桥型特点和桥梁周边环境,在桥梁景观亮化、色调、风格的处理上,与周围的廊道相融合,与月亮湾一带的风景相协调,创造出的以桥为中心的风景,使桥梁成为“景观载体”。

该项目预计今年五月底完工。

## 聚焦市本级重点项目建设